

ВСЕМИРНЫЕ ЮНОШЕСКИЕ ИГРЫ ГЛАЗАМИ ИХ УЧАСТНИКОВ

ИНФОРМАЦИОННЫЙ

ВЕСТИКИ

ДЕТСКОГО ПРЕСС-ЦЕНТРА



ВЫПУСК №1
12 июля 1998

Первая травма первых Игр –	стр. 1
В «Олимпийском» начались соревнования по волейболу. Итальянцам не до анекдотов –	стр. 2
перед матчем мексиканские футболисты зевают землю –	стр. 2

ГЛАВНАЯ НОВОСТЬ

Первая травма первых Игр

На поле белые и красные. Нервничают болельщики, свистят судьи, мелькает мяч – это играют женские сборные Канады и Египта по баскетболу.

Поначалу игра шла на равных. Хотя канадки постоянно вели на одно-два очка.

Зрители, похоже, в большинстве своем болели за канадских спортсменок, но египтянки не унывали и поддерживали себя сами. Шесть эмоциональных девушек в красной форме, стоя на скамье запасных, своими мощными голосами заглушали крики остальных болельщиков.

Игра начала меняться после второго тайм-аута. Спортсменка под номером 12 получила травму и вынуждена была покинуть площадку. А между тем команда начала стремительно набирать очки. Болельщики команды раздобыли где-то национальный флаг и изо всех сил поддерживали игроков.

Когда закончилась первая половина матча, счет был 34:21 в пользу девушек из страны лесов и озер.

Во второй половине встречи Канада продолжала уверенно идти вперед. Хладнокровно сидевшие на месте до этого запасные старались изо всех сил, и, видимо их поддержка действительно придала энергии девушкам на поле, потому что они увеличили разрыв в счете почти в два раза 73:38, с таким результатом завершился матч. Свою первую победу на этих Юношеских играх одержала сборная Канады.

Ксения Шевченко

В ДЕТСКОМ
ПРЕСС-ЦЕНТРЕ
БУДУТ
РАБОТАТЬ
БОЛЕЕ 100
ЮНЫХ
ЖУРНАЛИС-
ТОВ, КОТОРЫЕ
ГОТОВЫ
ВЫПОЛНЯТЬ
ПОРУЧЕНИЯ
КОЛЛЕГ ИЗ
ГАЗЕТ,
ЖУРНАЛОВ,
ТЕЛЕРАДИО-
КОМПАНИЙ И
ДРУГИХ
СРЕДСТВ
МАССОВОЙ
ИНФОРМА-
ЦИИ.

ТЕЛЕФОНЫ
ДЕТСКОГО
ПРЕСС-ЦЕНТРА:
206-0625
206-8486

стран мира, при поддержке

Международной ассоциации научно-технического досуга. Главная цель фестиваля – привлечь внимание государства и общества, всех, кому не безразлично будущее России, к сохранению и развитию научного потенциала, повышению интеллектуального уровня молодежи.

Фестиваль уникален уже тем, что он собирает молодых кеплеров и эйнштейнов XXI века. Например, приезжает юная звезда научной Франции – 13-летний мальчик из Ниццы (его имя пока держится в тайне) с проектом «Охота за астероидами», юноши (опять же пока безымянны) из Тулы и Владивостока привозят свои проекты «пляжника 21 века» и «карманного космического корабля». Делегация из Кувейта представила проект «Очистка морской воды от нефти при помощи бактерий». Словом, на фестивале будет все: от игрушек и жидкокристаллических шпаргалок до вполне серьезных научных разработок.

Лена Радищевская,
пресс-центр Всемирного интеллектуального фестиваля.

Нарушители олимпийского спокойствия

Некоторые товарищи считают, что правила созданы для того, чтобы их нарушать. Владимир Николаевич Анакин, начальник оперативного штаба на стадионе «Текстильщик» (г. Щелково) рассказал мне, что по охране стадиона были предприняты все возможные меры. Было заимствовано 700 сотрудников щелковского УВД и 100 сотрудников войск внутренних дел Софрино. Не обошлось и без нарушителей. Некоторые юные болельщики пытались пронести на стадион спиртные напитки. Был случай, когда у футбольного фаната изъяли газовый пистолет. Напитки после матча были возвращены владельцам, а вот с пистолетом дело посеребрее: если он официально зарегистрирован, то вернется к хозяину, а если нет... у владельца будут неприятности.

Юлия Мигунова

Девушки сбили с пути олимпийца

Первым заблудившимся не где-нибудь в трех пальмах, а в центре Москвы стал 16-летний олимпиец Пит. Еще несколько часов назад, расписывая пулью в автобусе, уносящем сборную ЮАР все дальше и дальше от родного бунгало в Олимпийской деревне, он и не

подозревал, чем закончится обыкновенная экскурсия.

А получилось так: засмотрелся Петя на московских красавиц, оглянулся - вокруг никого, кроме корреспондентов Детского пресс-центра. Они-то и вернули Пита в сборную.

ЮНПРЕСС

СЧИТАЛКА

Язык из Олимпийской деревни до Киева доведет

Для работы в Олимпийской деревне приглашено бесчисленное множество сотрудников. Без всех этих людей в разнообразной униформе невозможно представить себе деревни. Чтобы познакомиться с ними поближе мы задали им несколько вопросов (иными словами провели социологический опрос, в котором участвовало 60 человек). Оказалось, что 43% всех сотрудников Олимпийской деревни смогут объясняться с иноязычными гостями сами, без переводчиков. Мы выяснили также, что у них, людей самых разных профессий, есть и общие интересы. Так, любимым видом спорта 25% опрошенных назвали футбол. Потом идут плавание, баскетбол и теннис.

На вопрос: «Занимаетесь ли вы спортом?» «нет» ответили 37,7%; «от случая к случаю» - 47% и «да» - 17%.

Таня Сахацкая,
Череповец, информационный центр
«Бигт-Бой».

Футбольные страсти

8 июля стартовал футбольный турнир ВЮИ. На стадионе «Динамо» сборная России встретилась с командой Латвии. Стадион наполнился криками болельщиков за полчаса до начала матча. Уже в переходах метро они дружно скандировали приветствия. Более 90% сидячих и стоячих поклонников футбола болели за Россию.

На стадионе была и группа поддержки латвийской команды, но ее почти не было слышно. Можно понять 17-летних парней, в первый раз игравших на таком огромном стадионе с таким количеством зрителей. Игровой азарт гостей, казалось, угас еще до конца первого тайма. Россияне же не сдавали набранного темпа: на футбольное поле сыпались крики болельщиков, но в отличие от взрослого футбола, они были не злыми и вполне цензовыми. Трибуны дали нашей команде двенадцатого игрока, ребята отлично провели эту встречу и добились заслуженной победы - 3:1.

Бережнов А.
Челябинская обл., «Шок».

Политические игры мешают спорту

Полностью обломались расчеты на честное «болельщество» во время матча России и Латвии. Российские ребята на трибунах стадиона «Динамо» (примерно 8000 персон) начали враждебно кричать и свистеть при первом появлении команды. Во время объявления состава и звучания гимна Латвии на стадионе стоял непрекращающийся свист... Представляете настроение спортсменов после такой встречи?.. Жаль, что политические игры взрослых передаются и ребятам.

Александр Иванский,
Чебоксары.

Мексика или Катар?

Несмотря на то, что ребята из команды Катара как следует поработали головами (в прямом и переносном смысле), плутовка удача (она тоже женщина!) не устояла перед неотразимым обаянием мексиканских кабальеро.

Перед матчем обеим командам, казалось, было не до амулетов и примет. Мы только изловчились украдкой подсмотреть, как мексиканские ребята целовали землю.

К счастью, три кареты скорой помощи так и простояли без дела, но медики четыре раза поднимались по тревоге. Правда, дважды они возвращались с пустыми носилками.

Большинство болельщиков с самого начала решили поддержать мексиканцев. Часть зрителей до начала матча даже не догадывалась о существовании такой маленькой страны, как Катар. Остальные были уверены, что она находится где-нибудь в «желтой жаркой Африке».

Обе команды играли очень тактично, порой даже слишком мягко и нерешительно.

После поражения сборная Катара не пала духом, ребята даже с удовольствием раздавали значки и автографы своим верным (или просто прытким и практичным) поклонникам. Мексиканцев болельщики встречали, как героев. Девушки с влюбленными глазами, которым чудом удавалось прорвать милиционерский заслон, в суматохе брали автографы у всех подряд, даже у журналистов.

Даша КУЛЕШ,
Сеня КОШКИН,
Москва, журнал «Недоросль», агентство
ЮНПРЕСС.

ЛЮДИ

Человек, который бьет рекорды

На чемпионате России Юрий Борзаковский выиграл забег на 800 метров, побив рекорд, который держался 20 лет. Теперь Юра, воспитанник спортивной школы города Жуковского, будет представлять Россию на Всемирных Юношеских Играх.

Он и его тренер Л. М. Голубецкая основательно подготовились к этому важному событию. Желаем Юре победить соперников. А мы, сидя перед экранами телевизора или на трибуне стадиона, будем болеть за него. Мы увидим, как Юра побежит к своей первой олимпийской медали. Давай, Юра, вперед!

Ира Храева,
Жуковский, газета «Живая шляпа».

Вчера определился состав Российской сборной по теннису

Российская команда по большому теннису будет состоять из следующих ребят: Лена Дементьева и Катя Сысоева (г.Москва), Игорь Куницын (г.Владивосток) и Кирилл Иванов-Смоленский (г.Москва). Среди участников есть ребята из Бангкока, Ботсваны, Омана. Один молодой человек приехал с островов Кука. Зовут его Байдинет Бретт Райана. Интервью с ним читайте в следующем выпуске «Олимпийской деревни».

Света Тарасова,
Дубна

МУЗЫКА ПЛЮС СПОРТ - ЭТО СЕРЬЕЗНО!

Под крылом широко известного во всем мире музыкального ансамбля «Гренада» уютно пристроилась задорная, поющая, танцующая «Гренадита». «Гренадита» - это почти 150 друзей в возрасте от 3 до 22 лет, любящих музыку и сцену. Ребята играют на всевозможных музыкальных инструментах, поют и свободно говорят на разных иностранных языках, выступают в самых разных уголках мира.

Во время Всемирных Юношеских Игр самые летостойкие (то есть не разъехавшиеся по дачам) члены «Гренадиты», будут участниками волшебного действия «Открытый мир детства» на Театральной площади, а во вторник, 7 июля, «Гренадита» приветствовала бразильскую команду Всемирных Юношеских Игр.

Темперамент «Гренадиты» мгновенно заразил бразильских ребят, приехавших из зимы в лето. Звучали песни на русском, греческом, английском, испанском, французском языках... Ритмы джаза, лирические мелодии, русские плясовые... Бразильцы сами не заметили, как оказались на сцене. Их даже научили танцевать «русскую самбу» (то есть кадриль). Когда же прозвучали пожелания удачи бразильской команде на чемпионате мира по футболу, сцена чуть не взорвалась... Юные спортсмены с другого полушария захватили микрофон и стали петь сами...

Даша КУЛЕШ,

мой, и, кажется в их планах было наверстать упущенное.

С итальянским тренером разговора не получилось. Он лишь смущенно улыбался: «Не говорю по-английски. Не говорю по-испански». Зато ребята с удовольствием отвечали на вопросы.

- Всем нам по 16-17 лет. Поманда очень дружная. В Италии очень любят волейбол, но, к сожалению, игры на родине транслироваться не будут. Если нам предстоит играть, то мы уже не думаем ни о чем: ни о суеверия. Ни о чем другом... Даже анекдотов друг другу не рассказываем. А уж если отдыхать, то делаем это как все обычные парни: смотрим телевизор, гуляем. Жалко, нет его почти - свободного времени.

Арсентий Кошкин,
Москва.

Волейболисты из страны, где много диких обезьян, покорили русских болельщиков

11.07.98 в спорткомплексе «Олимпийский» прошли первые отборочные матчи по волейболу. Мне удалось посмотреть игру команд Франция-Бразилия. Несравненными лидерами игры стали бразильцы. Без особых усилий бразильцы обыграли своих соперников со счетом 3:0. Но мне показалось, что более дружными проявили себя французы. Если кто-то ошибся, товарищи не осуждали его, а даже наоборот подбадривали, ободряли, мол, у каждого бывает.

Мне захотелось узнать, за кого же болеют россияне, и с этим вопросом я обратился к болельщикам. Ответы на этот вопрос были различны, но в основном люди отдавали предпочтение бразильцам, может быть просто потому, что они были сильнее. На трибунах было подавляющее большинство детей. Видно юношеские игры интересуют больше юношей и девушек. А один работник спорткомплекса «Олимпийский» сказал, что с самого начала знал, кто выиграет, и что выигрывает тот, кто выигрывает в футболе.

Дмитрий Голубцов,
Королев

Баскетболом любовались самые верные

11 июля начались соревнования по баскетболу. Сборная Испании и Нидерландов встретились в Дворце Единоборств ЦСКА в 14:00. Как только команда Испании вышла на поле, она взяла инициативу в свои руки. Разница в счете была в 2 раза: испанцы держались так до конца игры. Возможно горячая южная кровь повлияла на ход игры, хотя у испанцев изначально было преимущество: все игроки 1981 года рождения. Возраст же спортсменов из Нидерландов от 15 до 17 лет, вероятно по этому они менее опытные игроки. Хотя один из них, Харрис Сидиил Элджин, получил 17 очков. Но это не предел, испанец Гонсалес Хулио Альберто подарил своей команде аж 25 очков. Общий счет 74:40. В зале присутствовали 200 человек. Зрители остались довольны интересной игрой.

Татьяна Коробкова,
Людмила Кевдина

Неспортивные результаты

Москва, которая после Парижа сейчас вторая спортивная столица мира, стойко выдерживает написк гостей, правда, есть «жертвы»: московские любители выпить удрученены тем, что блеск звонких запасов спиртного на прилавках заботливо прикрыт от их ласкового взора листами старых использованных газет. (Совсем убрать с прилавков это богатство не в силах даже москвичи). Кон-

ВОЛЕЙБОЛ

**В «ОЛИМПИЙСКОМ»
НАЧАЛИСЬ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ВОЛЕЙБОЛУ.
ИТАЛЬЯНЦАМ НЕ ДО АНКЕДОТОВ**

Между играми команды рассказывают истории

Победители всегда радуются и с удовольствием рассказывают о себе. Довольные перуанки, выигравшие со счетом 3:0, охотно давали интервью, впрочем, только на испанском.

- Приехали мы только накануне и еще не успели ни с кем познакомиться, разве что с бразильцами - как-никак соседи. Мы и болеем друг за друга. А вообще здорово, что в Москве проводятся такие игры. Знай мы чуть получше английский, перезнакомились бы со всеми, - делились девочки.

- Что вам рассказать о нашей стране? Раньше там жили инки, но инки уж точно в волейбол не играли. Потом их завоевали испанцы. И tutto ве и началось... Сейчас волейбол играет значительную роль в стране.

Между играми команды рассказывают истории

Победители всегда радуются и с удовольствием рассказывают о себе. Довольные перуанки, выигравшие со счетом 3:0, охотно давали интервью, впрочем, только на испанском.

- Приехали мы только накануне и еще не успели ни с кем познакомиться, разве что с бразильцами - как-никак соседи. Мы и болеем друг за друга. А вообще здорово, что в Москве проводятся такие игры. Знай мы чуть получше английский, перезнакомились бы со всеми, - делились девочки.

- Что вам рассказать о нашей стране? Раньше там жили инки, но инки уж точно в волейбол не играли. Потом их завоевали испанцы. И tutto ве и началось... Сейчас волейбол играет значительную роль в стране.

- На вопрос, как они проводят свободное время, девочки только вздыхают. Но, похоже, это их и не очень заботило. Они уже торопились до-

12 ИЮЛЯ 1998 г.

дукторы, которые вместо двух рублей за проезд видят аккредитационные карты Игр, дающие право бесплатного проезда на всех видах московского транспорта, не очень рады снижению оборота и к спортсменам теперь относятся недоброжелательно. Немало испытаний выпало и на плечи московской милиции: стражам порядка приходится не спать 15 дней и ночей, охраняя и защищая покой ребятишек, каждый день стирать белые рубашки, а, главное, ко всем задержанным обращаться только на «вы», не применяя при этом дубинок.

Евгений Любомудров,
Екатеринбург

Выставка «Спортклуб-98» на финише

Сегодня на ВВЦ финиширует, выражаясь спортивным языком, выставка «Спортклуб-98». То, что случилось это именно сейчас, не случайно, организаторы выставки специально выбрали время накануне юношеских игр.

Что же такое «Спортклуб-98»? Это место, где всевозможные фирмы, как наши, российские, так и иностранные, вовсю рекламировали свою продукцию - от спортивных костюмов, мячей, тренажеров до покрытий для площадок, наградных кубков и пьедесталов. Кстати, многие компании, участницы выставки, поставляли снаряжение и помогали оборудовать стадионы для нынешних юношеских игр.

Но это все дела взрослых. Детям же гораздо веселее было не на выставке, а у входа в нее, где выступали фольклорный ансамбль и духовой оркестр, хоть и не имеющие к спорту никакого отношения, но все равно красивые. Также работали показательные площадки бокса, велотриала (езды на велосипеде с препятствиями), и хоккей с мячом, в который могли поиграть все желающие ребятишки. А продлится все это до 12 июля, так что спешите.

Екатерина Кордик,
Дубна

ЮНИПРЕСС ТВОРЧЕСКОЕ
ОБЪЕДИНЕНИЕ

Благодарим компанию «Гласнет» за
поддержку в организации web-страницы



ВЫПУСК ПОДГОТОВЛЕН ПРИ ПОДДЕРЖКЕ
МГДТЮ, «ПИОНЕРСКОЙ ПРАВДЫ», «ЮНОШЕСКОЙ ГАЗЕТЫ»

Телефоны для справок и контактов: 206-0625; 206-8486
E-mail: yunpress@glasnet.ru
<http://www.yunpress.ru>

© Творческое объединение «ЮНИПРЕСС»